
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 26/04/2021 

Του:   Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ :  Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 
 
 

ΘΕΜΑ :  «Σκάνδαλο παιδοφιλίας στην Σερβία με εμπλοκή εκπροσώπου της 
ελληνικής διπλωματίας» 

 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Όπως πληροφορηθήκαμε από δημοσιεύσεις στο διαδίκτυο, η εισαγγελία της πόλης 
Γιαγκοντίνα, στην κεντρική Σερβία, διέταξε έρευνα για να εξακριβωθεί η ορθότητα  
καταγγελιών κατά του δημάρχου της πόλης, περί διοργάνωσης σεξουαλικών οργίων με 
την συμμετοχή ανηλίκων κοριτσιών. Ο εν λόγω Δήμαρχος, όμως, εμφανίζεται να είναι, 
ταυτόχρονα, Επίτιμος Πρόξενος της Ελλάδας στην ανωτέρω πόλη της Σερβίας, ενώ το 
όνομά του είναι ορατό και στην επίσημη ιστοσελίδα του ελληνικού Υπουργείου 
Εξωτερικών, η οποία εμπεριέχει τα στοιχεία επικοινωνίας του, μαζί με τα υπόλοιπα των 
κατά τόπους Αρχών της Ελλάδας στην Σερβία: «https://www.mfa.gr/dimereis-sheseis-

tis-ellados/serbia/serbia-stoixeiax.html». Οι καταγγελίες έγιναν, όπως αναγνώσαμε, 
από την αντιπρόεδρο του εξωκοινοβουλευτικού Κόμματος Ελευθερίας και Δικαίου της 
Σερβίας («SSP»), η οποία, σε συνέντευξη Τύπου, παρουσίασε βιντεοσκοπημένη μαρτυρία 
πρώην υπαλλήλου ξενοδοχείου, όπου διοργανώνονταν τα σχετικά πάρτι. Το προηγούμενο 
γεγονός προκαλεί εύλογα ερωτήματα, τόσο σχετικά με τα κριτήρια αρχικής επιλογής και 
διεξαγωγής έρευνας περί του ποινικού παρελθόντος κάθε προσώπου που αναλαμβάνει σε 
ξένη χώρα ρόλο εκπροσώπου του ελληνικού κράτους, όσο και για την ανοχή του 
τελευταίου στην διατήρηση των εν λόγω επιλεγμένων προσώπων στις σχετικές θέσεις, 
κατόπιν, εκ των υστέρων της τοποθέτησής τους, αποκαλύψεων για βεβαρημένο ποινικό 
παρελθόν τους. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Ποιος και με ποια ποιοτικά κριτήρια έχει προτείνει τον ανωτέρω καταγγελθέντα για 
παιδεραστία Επίτιμο Πρόξενο της χώρας μας στην ως άνω πόλη της Σερβίας; 
 

2. Προτίθεσθε να επιτρέψετε στο ανωτέρω ελεγχόμενο από την Σερβική Δικαιοσύνη 
πρόσωπο να διατηρήσει την θέση του Επίτιμου Προξένου της χώρας μας στην Σερβία, αν 
προκύψει τεκμηρίωση των σχετικών κατηγοριών εις βάρος του, ενώπιον των Σερβικών 
Δικαστηρίων;  
 
 
Ο ερωτών βουλευτής 
 
Κυριάκος Βελόπουλος 
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